

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek bevették Vaux páncélerődöt

Az Ypern melletti angol állásokat a németek 3 kilométer kiterjedésben elfoglalták — A Putilowkánál az orosz tulerő elől visszavontuk csapatainkat — Oknánál és Dobroncutznál 1700 orosz elfogtunk

Kitchenerrel 22 angol törzstiszt veszett a tengerbe

Debrecen, június 7.

Öt napos kemény, elkeseredett harcok után a németek tegnap éjszaka egészen elfoglalták Vaux páncélerődöt. A franciák rendkívül szívós és vitéz ellenállása, melylyel Verdun várának ezt a különösen erős oszlopát védelmezték, hiábavalónak bizonyult: a hatalmas mérkőzésben ismét a németek maradtak felül, akik már a Vaux körüli dombvidéknek és a Damloup-tól délnyugatra emelkedő hegyhátnak is urai. Ugyancsak meddőnek bizonyultak azok az áldozatok is, melyeket a franciák a Maas balpartján levő új német állások visszaszerzéséért hoztak. A folyó mindkét partján elért újabb német sikerek alkalmasint mégis csak Verdun kiürítésére fogják készíteni a francia hadvezetőséget, amely ezt a tervet már napok óta mérlegeli.

Vaux elestével egyidőben közli a német vezérkar, hogy a Flandriában küzdő német csapatok Ypern vidékén 3 kilométer szélességben elfoglalták az angolok állásait. A németeknek ez a győzelme kétségtelenül jelentőségtes, de Angliában aligha fog mélyebb benyomást kelteni. Ki törődik most a szigetországban a flandriai Hooge falu elvesztésével, amikor az egész brit birodalmon jaigató gyász vett erőt Kitchener miatt, aki az Orkney-szigetek közelében, a tenger mélységes fenekére vitte Albion minden reményét. Még nem tisztázódott; akna vagy torpedó pusztította-e el a Hampshire cirkálót, melyen Kitchener huszonkét angol törzstiszttel igyekezett a cár udvarába.

Az orosz offenzíva változatlan erővel dübög az egész 350 kilométeres északkeleti arcvonalunkon. A Putilowka felső folyásánál harcoló oszlopunkat az orosz tulerő elől Luckra visszavontuk, de minden egyéb szakaszon véres kudarcba fulltak az oroszok előretörési kísérletei, sőt Oknánál és Dobroncutznál — a bessarabiai határon — 1700 orosz fogtak el csapatainkat. A legközelebbi napok az orosz fronton még bizonyára súlyos harcokban fognak eltelni, annyi azonban máris megállapítható, hogy az oroszok vállalkozása frontunk áttörésére nem lesz képes, sem arra nem kényszerít bennünket, hogy meggyöngyítsük délnyugati frontunkat, ahol csapataink Arsiero vidékén kezdett újabb előretörésükkel tegnap az olaszoknak egy fontos támaszpontját ragadták el.

Mai távirataink:

A belga-francia harctör Vaux és Hooge elfoglalása

Berlin, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

A június 2-án Yperntől keletre elért sikereink kiegészítéséül tegnap a felső-sziléziai és württembergi csapatok megtámadták Hoogenál az angol állásokat. A falunk még az ellenség kezén maradt részét, ugyszintén a keleten és délen csatlakozó árkokat elfoglaltuk. Ezzel az Yperntől délkeletre és keletre emelkedő egész magaslati terep több mint 3 kilométer kiterjedésben birtokunkba jutott. Az angolok véres veszteségei súlyosak. Ezuttal is csak kevés számú foglyot ejtettünk.

Este a Maas nyugati partján, jelentékeny francia erők heves tüzérségi előkészítés után háromszor megismételték támadásukat vonalaink ellen a Caurette-magaslaton. Az ellenséget visszavertük és az állások kivétel nélkül kezünkben vannak.

A keleti parton június 2-án kezdődött kemény harcok a Caillette-erdő és Damloup között további sikerrel jártak. Ma éjjel óta a Vaux páncélerőd minden része kezünkben van. Az erődöt már június 2-án foglalta el rohammal a baderhorni gyalogsági ezred első százada, Ratzkow hadnagy vezetése alatt, kit ebben a 20-ik tartalék utász-zászlóalj első századának utászai Ruberg tartalékos hadnagy vezetésével hathatósan támogattak. A rohamozókat kiváló csapatok két másik része követte. Ezt eddig azért nem hoztuk nyilvánosságra, mert a hozzáférhetetlen földalatti helyiségekben a francia védősereg maradványai még tartották magukat. Ezek a csapatok már megtámadták magukat, minek folytán a tegnapi kísérletek alkalmával beszállított foglyokkal együtt több mint 700 sebesülten foglyot ejtettünk. Nagymennyiségű ágyut, gépfegyvert és aknavetőt zsákmányoltunk.

Az erőd mindkét oldalán levő lejtőknek és a Damloup falutól délnyugatra emelkedő hegyhátnak birtokáért vívott harcok is diadalmasan értek véget. Az ellenség az utolsó napokban kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy az erőd és az ehez csatlakozó állások elvesztét elhárítsa. Valamennyi ellentámadásai legsúlyosabb veszteségei mellett meghiusultak.

A baderhorni, westfali és lippei osztagokon kívül a keletporoszoknak is alkalmuk volt ezekben a harcokban magukat különösen kitüntetni. A császár ö felseje Ratzkow hadnagynak a Pour le mérite rendjelet adományozta. LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angolok veresége Ypernnél

Rotterdam, június 7. A Times arról értesül az angol főhadiszállásról, hogy az Ypern mellett előreugró állásoknál, Hoogetól délre véres harcok folynak. Mjutan a kanadai csapatoknak sikerült méterről-méterre ugyszólván a németek által elfoglalt egész vonalat újból megszállni, e csapatok ugyanolyan rettenetes agyutüzbe kerültek, mint az ellenség legutóbbi támadása alatt. Épp ezért lehetetlen volt, hogy az újból visszatoglalt állásokat tartsák. A kanadaiak súlyos veszteségeket szenvedtek, mert a németek eddig sohasem tapasztalt, ugyszólván elképzelhetetlen tüzérségi munició-pazarlással dolgoztak.

Kitchener halála

A halálhír hatása Londonban

London, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: Kitchener halála a City köreiben nagy szenzációt keltett, de a tőzsdére nem gyakorolt különösebb hatást. A hír megérkezése után a Baltic-piacot a nap hátralevő részére bezárták.

Amsterdam, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) Kitchener lord halálának híre lesújtó hatással volt London lakosságára. A Cityben

URANIA

Ma utoljára!

RITA SACHETTO-film

Lilium

Kisasszony

dráma 4 részben.
Egy királyné legendája ez, megkapó szépségekre épített cselekménnyel. Modern keretben játszódik le az előkező szűrsé. Főszereplő:

RITA SACHETTO

A vadonc

életrajz 2 felvonásban.

A kis ártatlan

humoros.

A fariai fő mentén

létkép.

Életrajzok 5 órákor

7 és 9 órákor rendezés helyén.

APOLLO

Ma, csütörtökön

Kiadások 5 órákor

7 és 9 órákor

rendezés helyén.

Két ujdonság!

Két sláger!

Ötezer éves

átok

színmű 4 felvonásban.

Loláncolt

akarat

dráma 3 felvonásban.

az emberek kirohantak az irodákból és a vendéglőkből, hogy a lapok különkiadásait elkapkodják. A klubokban leírhatatlan szenzációt keltett a hír. A hadügyminisztériumban a gyász jeléül lefüggönyözték az ablakokat.

A londoni lapok Kitchener halálát *nemzeti katasztrófának* tekintik. Az egyik lap jelenti: Kitchener halálhíre villámcapásként hatott. A „Hampshire” cirkáló a kikötőből való elindulása óta állandóan viharral küzdött. A tengeren heves északi szél dühöngött és e miatt a mentőcsónakok elmerültek.

Zürich, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A *Neue Zürcher Zeitung* jelenti: Vereség nem okozhatott nagyobb hatást Angliában, mint Kitchener katasztrófája. Asquith miniszterelnököt annyira lesújtotta a hír, hogy nem tudta folytatni hivatalos munkáját. Azonnal *haditáncsot* hívtak egybe, amely két óránál tovább tartott.

Kitchenerrel 22 törzsiszt puszult el

Hága, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A *Central News* jelenti: Kitchener lorddal 22 magasrangú törzsiszt puszult el a „Hampshire” cirkálóval.

London, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelenti: Kitchener lordot csak a személye mellé beosztott törzskar kísérte, továbbá vele volt egy hivatalnok a külügyminisztériumból és a hadfelszerelési (municions) minisztérium két képviselője.

Kitchener holttestét keresik

London, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelenti 6-án este 11 órakor: *Mostanig csak a Hampshire néhány áldozatának a holttestét találták meg*, bár a torpedózúzó folytonosan kutatnak a tengeren és az örhajók a partokat vizsgálják.

A cár hívta meg Kitcheneret

London, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelenti: Kitchener lord a cár meghívására és a brit kormány megbízásából uton volt Oroszország felé, hogy Pétervárott fontos katonai és pénzügyi kérdésekről tanácskozzék.

György király gyászolja Kitcheneret

London, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: A király hadseregparancsot adott ki, amelyben kifejezi Kitchener lord halála fölött érzett mély gyászát és elismeréssel adózik ama szolgálatai iránt, melyeket a tábornagy a rendkívüli nehézségek idejében az állammak tett. A hadseregparancs eirendeli, hogy a tisztek június 7-ikétől egy héten át gyászt viseljenek.

Ki lesz Kitchener utóda?

Rotterdam, június 7. Londonból jelenti, hogy Kitchener utódnak Robertson William tábornokot, a vezérkar főnökét emlegetik, akinek a hadügyminisztériumban igen nagy tekintélye van. Emlegetik továbbá Derby lordot, aki a toborzásban jobbkéze volt Kitchenernek.

EGYETLEN CIKE,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 8

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Wolhyniában a Putlowka felső folyásánál küzdő csapatainkat nagy túlerőben levő ellenség elől Lucknál visszavertük. Ezt a mozdulatot az ellenség részéről való lényeges zavarás nélkül hajtottuk végre.

Az egész északkeleti arcvonal minden más helyén véresen visszavertük az oroszokat, a Styr alsó folyásánál Rafalowkától északnyugatra, a Kormin patak mentén Berestianynál, Sapanownál a Strypa alsó folyásánál, Jaslowiecnél a Dnjester mellett és a bessarabiai határon.

Tarnopoltól északnyugatra egyik hadosztályunk egyik helyen két, másik helyen hét ellenséges támadást vert vissza. — Az ellenség Okna körül és Dobronoutznál súlyos veszteségeket szenvedett. Itt rohamoszlopait ismételtelen elkeseredett kézitúsában vetettük vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A német csapatok helyzete változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

1700 orosz logoly az okna és dobronoutzi csatában

Csernovic, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok Dobronoutznál és Oknánál tegnap reggel megkezdett tüzérharcukban pergőtűzzel szétlőtték árkaikat és dróthálóikat. Ezután gyalogsági támadást kezdtek. Miután zárótüziükkel megakadályozták összeköttetésünket, délután fél kettőkor sikerült egy helyen árkunkba behatolniuk. Azonnal nagy tömegükben rohantak át és az áttört keskeny résen látszó vonalainkat is át akarták törni.

A harc további része rendkívül intenzív volt s a véres küzdelem egészen késő éjszakáig tartott. Az oroszok mindenáron be akarták ázni magukat és elszántan védekeztek kiszorításuk ellen. — Az oroszokra nézve súlyos veszteségekkel járó szuronyrohamaink után a mieink kikergették őket az új állások egyes részeiből, miközben egy sikerült megkerülő mozdulattal 1700 oroszot fogtak el.

A tegnap Oknánál és Dobronoutznál lefolyt ütközet a bessarabiai front egyik leghevesebb csatája volt.

A törökök harcai

Az oroszok nagy vereséggel Perzsiában és a Kaukázusban

Konstantinápoly, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: A Dél-Perzsiában koncentrált orosz csapatok június 3-ikára virradóra három oszlopban megtámadták és be akarták keríteni Ksri Sirunnál álló osztagainkat. Csapatunk oldalozó támadására hanyathomlok menekülni voltak kénytelenek. Veszteségüket 800 főre becsülik.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon az ellenség két ezreddel megtámadta állásainkat Basköjtől északra. Visszavertük.

A centrumban folytatjuk sikeres offenzívánkat és Askalától 8 kilométernyire előrenyomultunk.

Offenzívánk tegnap kiterjeszkedett az ellenség jobbszárnyára is. Szuronytámadással kiverjük az ellenséget 14 kilométernyi kiterjedésben állásaiból és 8 kilométernyire tovább üztük keletre, mely alkalommal 1000 főnyi veszteséget okoztunk az ellenségnek. Amik megakadályozására, hogy a balszárny megkezdje a visszavonulást, az ellenség szívs ellenállást és időről-időre egyes támadásokat kísérelt meg, amelyek támadásainkban összeomlottak. Így a centrumban megkezdett offenzíva 50 kilométeres arcvonal szélességben javunkra előrehaladt.

A skagerraki tengeri csata

A csata mérlege

Berlin, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A lapok az eddigi megállapítások alapján közlik, hogy a skagerraki csatában az angolok összesen 23 hajót vesztek 195,750 tonna tartalommal, a németek pedig 9 hajót 28,400 tonna tartalommal.

Vilmos császár a győzelemről

Berlin, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár Wilhelmshafenben a flotta zászlóshajójának fedélzetéről a Skagerrak mellett kivívt tengeri csatában résztvevő hadihajók s hadijárművek személyzetéből kiválogatott küldöttségekhez, a melyek a parton voltak felállítva, nagy beszédet intézett. A császár többek közt ezeket mondotta:

— Megvertük az angol flottát. Az első hatalmas porólycsapást mértük rá. Az angol világuralom nimbusza eltűnt. Villámcapás gyanánt terjedt el a hír az egész világon és mindenütt, ahol csak német szívek dobognak és hős szövetségesei körében is páratlan ujjongást keltett. Ez volt az eredménye az északi-tengeri csatának. A világtörténelemnek új korszaka tárul fel szemetek előtt. A német flotta képes volt a tulhatalmas angol haderőt leverni. — Éppen ezekben a napokban, mikor az ellenség Verdun alatt lassan-lassan kezd összeroskadni és mikor szövetségeseink az olaszokat hegyről-hegyre kergették s még mindig tovább üzik vissza, éppen most hajtottátok végre ezt a felleges nagy cselekedetet.

A „Warrior” katasztrófája

Rotterdam, június 7. Londonból jelenti: A Times leírja azokat a mentő kísérleteket, a melyeket a nagy tengeri csatában a Warrior katasztrófája alkalmából tettek. A hajó védtelen volt, gépei fölmondták a szolgálatot, a municions kamrák megteltek vízzel, a legénység el volt készülve, hogy elsüllyed, mint ahogy szemük előtt olyan sokan elsüllyedtek. Ekkor fölbukkant a Warspite, amelyet Jellicoe előre küldött és átlátta a Warrior szorongatott helyzetét. Teljes gözzel rohant a Warspite, a küzdelemben és 15 hüvelykes ágyúval lötte a Warriort körülvevő német hajókat. A Warspite folytonosan a német hajók körül keringett és bombázta őket, míg egyszerre csak egy gránát a saját kormányát találta. Amikor Beatty tengernagy látta, hogy a Warspite hiába hozta meg az áldozatot, kiadta a jelet, hogy a Warspite vonuljon vissza. A hajó azonban nem volt képes engedelmesskedni, mert kormánygépe fölmondtá a szolgálatot. Csak ott harcolhatott tovább, ahol éppen volt, mindaddig, míg a többi brit csatahajó megérkezett.

Friss töltésű ásványvizek Ullmann Salamon
— bel- és külföldi források — nagy forgalom
folytán mindig legfrissebben kaphatók
15szor-, osemeg- és ásványvizek-nagykereskedésében, Ferenx József-ut 69.,
vármegyeházával szemben. Telefon 322.

Anglia a Belt megnyitását követeli

Basel, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) A Basler Anzeiger jelenti: Az angol kormány lépéseket tett Kopenhágában, követelve, hogy nyissák meg a Beltet. A tengerszorosot Dánia tudvalevően a háború kitörése alkalmával kizárólagos dán területnek nyilvánította és elzárta a hadihajók elől.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Csend uralkodik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A német csapatok helyzete változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Bolgár sikerek a görög határon

Sófia, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A bolgár vezérkar június 5-én a következő jelentést adta ki:

A macedoniai arcvonalon nem volt különösen fontos esemény. Az operációk a bolgár és az ellenséges járőrök kölcsönös összejutására és időnkénti ágyuzására szorítkoznak.

Június 3-án tízrészeink két ellenséges századot Popova falutól északra és a Dojran-tó felé keletre szétszórta és gyors visszavonulásra kényszerített. Két másik századot arra kényszerítettünk, hogy a Gornij Poroj falutól északra levő 570-es magaslaton a sáncmunkálatokat beszüntesse és az említett faluba meneküljön. Ugyanaznap ellenséges repülő Dojran városára és Jorganak, valamint Mikolic falvakra bombákat dobtak, a nélkül azonban, hogy bármily eredményt értek volna el.

Június 4-ikén egyik járőrünk a Dojran-tónál elfogott egy francia őrzőparódit, melyet egy tiszt helyettes vezetett. Megjegyzendő, hogy az ellenség újabb időben járőreit görög vagy török egyenruhába bujtatja.

Filipescu és Jonescu az entente hadiprogramjáról

Bukarest, június 7. Tegnap este Take Jonescu és ama személyiségek tiszteletére, akik az osztrák-magyar és német kitiintetéseket visszaküldték, banket volt. Az ünnepélyen Filipescunak kellett volna elnökölni, azonban betegsége megakadályozta a megjelenésben.

Olanescu volt miniszter fölolvasta Filipescu beszédét, bejelentette a konzervatív és konzervatív-demokrata pártok szétmorzsolását és kifejezte azt a meggyőződését, hogy az entente lesz a győztes, hozzátette azonban, hogy ha az entente offenzívája nem sikerülne, szervezni fogja a defenzívát és ellenségeit a legszigorúbb blokáddal fogja legyűrni. Mivel a defenzíva nagy tömegeket szabadít föl, ezeket a tömegeket azok ellen a semlegesek ellen fogják fordítani, akik nem akartak résztvenni a blokádban.

Take Jonescu beszédében heves támadást intézett Ausztria-Magyarország és dinasztija ellen és bejelentette, hogy a központi hatalmak-

kal való szakítás tartós lesz. Végül kimondták, hogy újra megkezdik az agitációt.

A kormányparti Vitorul azt írja a banketről, hogy inkább belpolitikai, mintsem külpolitikai céljai vannak.

Az olasz háború

Budapest, június 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Asiagotól délnyugatra csapataink folytatták Cesunánál támadásaikat és elfoglalták Busi Bellot.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az új hadi ülészek**A képviselőház és főrendiház ülése**

Hosszu szünet után ma nyílt meg újból az országgyűlés.

Az új hadi ülészek mai első napján a királyi kéziratot olvasták föl és a képviselőház munkarendjét állapították meg.

A képviselőház ülése

Beöthy Pál elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg az ülést. A királyi kézirat fölolvastása után összefoglalva a háború legutóbbi eseményeit, megemlékezett győzelmeinkről, különösen a német tengeri csata eredményéről, az olaszországi előnyomulásunkról s indítványozta, hogy a német birodalmi gyűlés elnökéhez, Károly Ferenc József trónörököséhez, Frigyes és Jenő főhercegekhez üdvözlő táviratot küldjön a Ház. Végül elparentálta az elhunyt képviselőket, Eötvös Károlyt is és megemlékezvén Görgey Artúrról, indítványozta, hogy a Ház fejezze ki részvétét Görgey családját előtt.

A Ház a bejelentések tudomásulvétele mellett az indítványokat elfogadta.

Teleszky János pénzügyminiszter beterjesztette az indémintásról szóló, valamint több más javaslatot. Beterjesztettek még javaslatokat Harkányi János báró kereskedelemügyi és Ghillányi Imre báró földművelésügyi miniszter is.

Tisza István gróf miniszterelnöknek a munkaprogramra vonatkozó, valamint azt a javaslatát, hogy a Ház délelőtt 10 órától este 8 óráig tartson ülést, a Ház elfogadta, mire az ülés 12 órakor véget ért.

A főrendiház ülése

Délután négy órakor a főrendiház tartott ülést, amelyen fölolvasták a királyi kéziratot.

A „Zion“ debreceni betegsegélyező-egylet mély fájdalommal jelenti egyleti pártoló tagjának**Frank Rezső urnak**

folyó hó 7-én, élte 46-ik évében történt gyászos elhunytát.

A megboldogult hült tetemei folyó hó 8-ik napján este 9 órakor fogtak Hatvan-utca 2. sz. alatti lakásától a Máv. indóházhoz kísértetni, ahonnan földi maradványai Nagykanizsára szállítatnak.

Debreczen, 1916 június hó 7-én.

Béke lengjen porai felett!

A t. tagok kéretnek a temetésen megjelenni.

NYILTTÉR. *)

KALODONT-SZÁJVIZ
Fertőtelenítő.
Mindenütt kapható.

HIREK

— A kormány tagjának kitiintetése. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a király Hazai Samu báró honvédelmi és Teleszky János pénzügyminiszternek a Lipót-rend nagykeresztjét, Balogh Jenő dr. igazságügyi, Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatásügyi, Harkányi János báró kereskedelemügyi és Sándor János belügyminiszternek az első osztályú vaskoronarendet adományozta. A miniszterek kitiintetésére vonatkozó királyi kéziratokat a hivatalos lap legközelebbi száma hozza.

— Halálozás. Mély részvétellel értesülünk, hogy Frank Rezső debreceni férfiruhakereskedő ma hajnalban hosszas betegség után 46 éves korában meghalt. Frank Rezső becsült és kedvelt tagja volt Debreczen kereskedelmi életének. Becsületes, szorgalmas munkájával tekintélyes kereskedői és társadalmi állást vívott ki magának. Halála, amelyet özvegye és három leánykája gyászol, általános részvételt keltett. A holttestet Nagykanizsára szállítják, ahol a temetés vasárnap délután lesz.

— Debreceni hősök kitiintetése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a hadseregparancsnokság Tóth Károly 3. honvédegyezredbeli őrmesternek az I. osztályú ezüst vitézségi érmet, Tekse Mihály 3. honvédegyezredbeli őrmesternek és Bánkúsz Mihály honvédnek a II. osztályú ezüst vitézségi érmet adományozta.

— A László-Király-művészt elhalasztása. A Hadseregélyző Hivatal ma délelőtt Király Ernőtől táviratot kapott, hogy betegsége miatt orvosi rendeletre beszüntette vendégjátékait, de ha felgyógyul, értesítést küld. Ennek következtében a szombatra tervezett művész-estély egyelőre elmarad. Remélhető azonban, hogy Király Ernő rövidesen felgyógyul és akkor talán már a jövő héten meg lehet tartani a művészestét.

— A Solymosi-képkiallítás bezárása. A mint azt lapunkban már többször jeleztük, a Solymosi-képkiallítás holnapután, pénteken este zárul. Minthogy a képtár iránt érdeklődő közönségnek most már csak két nap áll rendelkezésére, a tulajdonos ezúton ismételtlen kéri mindazokat, kik vele valamely kép megszerzése tárgyában alkudozásokat folytatnak, hogy vásárlási szándékaikat holnap estig perferuálni sziveskedjenek, mert itteni tartózkodását semmi körülmények közt meg nem hosszabbíthatja.

— Rita Sachetto, e híres és népszerű művésznő elsőrangú alakítása a királynő szerepe a „Liliomkisasszony“ című drámában, melyet ma az Urániában láttunk. Ennek a drámának minden jelenete kiváló szépségű, a rendezés elsőrangú, a fotográfia kitünő. Csak még ma, esütörtökön van műsoron. Holnap, pénteken Aage Hertel, „A kilenc ujjú ember“ személyesítője játssza a főszerepet a „Csontkék“ című három felvonásos detektívdrámában.

— Levélbélyeg-gyűjtők figyeljék a mai hirdetést.

Míg a csekély készlet tart: eredeti amerikai „Johnston“ és „Walter-Wood“ kéveket aratógépek két-két mázsa elsőrendű zsineggel, marokrakó-aratógépek, fűkaszálók, tengeri-kapák, szénagyűjtők kaphatók azonnali szállításra
Ráhmer Sándornál, Piac-utca 43. sz., Debreczen, Telefon 962.
(Bácher-Mellichár gépgyárak főkelepe.)

Aratógépszaralék a házhoz is nyernék! ~ Aratógép- és fűkaszáló-alkatrészek! ~ Olaj és cséplési szén!

— Frank Sándor női-divat cég ajánlja a nyári ruha vászon, mosó grenadin és selyem különlegességeit. Olcsó áramra felhívom a t. vásárló közönség figyelmét. Telefon 12-56.

— Leány- és gyermekruha különlegességek megérkeztek Halmágyi divatházába.

— Az Apollo csodaszép műsora. Tegnap két szép film-művet mutatott be az Apollo, mely őszinte, nagy hatást keltett. Gyönyörűnek mondhatjuk az „Ötezer éves átok” című társadalmi drámát, mely igazán dráma a szó teljes értelmében és nagyon kiválóan tartjuk a „Leláncolt akarat” című detektív történetet. A közönség feszült figyelemmel jutalmazta az igazán szép műsort. Kár, hogy az Apollo már csak ma játsza le a két pompás film-ujdonságot. Ma az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— Zsoltárok és imakönyvek a pünkösdi ünnepekre óriási választékban, valamint „Száz siteményt a haretérre” című könyv 40 fillérért és 35 dekás tábori dobozok kaphatók Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett.

— Remek szép különleges szabású blousok érkeztek Frank Sándor női-divat céghez. Telefon 12-56.

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek Halmágyi divatházába.

A csodás hatású FÖLDÉS-féle

MARGIT-

SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen légmentes, legfinomabb nővényzsirokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntét szeplőt, májfoltot, mitesszert, pattanást. A porusokat alaposan kitisztítja a biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztátlanságát, úgy hogy nyoma sem marad a szépséghibának. Világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket.

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban és drogua-kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 K-ás tégelyekben, Margit-Pouder K 1.20. Gyártja:

FÖLDÉS RELEMEN GYÓGY-SZAPPAN ARAD.

Veszek

mindenféle régiségeket, u. m.: órákat, poharakat, képeket, régi porcellánt, üvegszekrényt stb. csak június 9. és 10-én, 2-3 óra között a „Bika”-szállodában. — Kérdezősködni a portásnál lehet Steiner név alatt.

Kiskereskedők figyelmébe!

Rimaszombati vegyes gyűmölcsöz gyárt árban kapható Klein Antal és Társa, Piac-utca 61. sz.

NYERSPEROCID

garantált 35-38% K 180.—
Egy kg részallónak három kg nyersperocid felel meg.
PRIMA HAYUNGA RAPPFA K 675.—
Hadifogoly munkások részére
Örlött, vegyített igen zamatos
kávékeverék K 360.—
Legfinomabb tea kilója K 18.—

Azonnal szállítanak:
SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők
HAGYKANIZSA.

STEINER IZIDOR bródi levélbélyegkereskedő levélbélyegek vétele és eladása

céljából június 9. és 10-én, pénteken és szombaton a debreceni „Bika”-szállodában fog tartózkodni. Található délelőtt 11-12, délután 1-2 és 1/2-1/7 óra közt. Vesz teljes nagy bélyeggyűjteményeket is. Magyar bélyeg 1871-ből igen magas áron megvételre kerestetnek. Gyűjtőknek szép ritkaságok eladók, boszniai és szerbiai hadibélyegek is.

Uj! Cipő-áruház! Uj!

MEGNYILT

a Berliini Cipő-áruház

Piac-utca 31. szám alatt, a városházával szemben, hol legelőszöbben vehető férfi és női cipő, gyermek cipő és kézimunka cipő. Hadi özvegyek, rokkantak és tisztviselők árengedményben részesülnek.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 fill. minden gyógyszertárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus köztözekeknél (sebrekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta Lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgálásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszertárban és drogeriában. Kívánatra bárki-nek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára, Újpesten.

APRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat-ézüstöt, brilliáns, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elsmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Cipővásár! Nagy tömegvétel folytán minden elfogadható árban elárusított. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Kézi-munka cipőkben nagy választék. Nagy cipő-áruház, Hatvan-utca 8.

Szalongarnitúra hármastöltött tükör eladó Iskola-utca 8.

Eladó előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpli takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Ertekezhetni a Gazdák Bankjában, Kosuth-u. 17.

Zálogházakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámernél, Arany Bika-bérház 3. Zálog-cédulát veszek.

Egy Wirth-zongora bérbeadó Piac-u. 34., III. 14.

Kertlő mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantkatona előnyben részesül. Jelenkezhetnek Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-u. 17.

Tanuló jó családból felvétetik. Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert-u. 14.

Igyunk Haggenmacher Maltos-duplamalátasört

az ország legjobb tápsőre. Kapható NEUMANN SOMA sörraktárában, Hatvan-utca 59. Telefon 134. szám.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	80.-
Bazilika sorsjegy	15.-	
Magyar vöröskereszt sorsjegy	18.-	
Osztórák	30.-	
Glass	28.-	
József	10.-	
Erzsébet	6.-	
Posti Kézai	70.-	
Közeletti József	120.-	

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.

Somossy László cég

HAI DU VARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok

Himzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Meghívás.

Az Általános Vállalati Részv.-társ. IV. évi rendes közgyűlését

1916 június hó 18-án délelőtt 11 órákor a Korona Takaré- és Hitelszövetkezet helyiségében tartja meg, melynek tárgyai a következők:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Az 1914. és 1915. évi mérleg és záró-számadások előterjesztése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján a felmentvény megadása.
4. A sorrend szerint kilépő 2 és egy elhalt igazgatósági tag helyének betöltése.
5. 3 felügyelő-bizottsági tag választása.

Az igazgatóság.

JEGYZET. A záró-számadások a Ferenc József-út 9. szám alatti helyiségünkben a hivatatos órák alatt megtekinthetők.